

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.421

segunda época

Domingo 25 de Agosto de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 28

Hoja del día

## Ocho mil maestros católicos

Varias veces nos hemos hecho eco de lamentables noticias que daban cuenta de la labor sectaria y revolucionaria de algunos maestros de instrucción primaria. Nos hemos dolido, como era natural, de la funesta labor de esos maestros y de la suicida actitud del Estado que los tolera y los alienta. Pero no podemos menos de reconocer con satisfacción que a pesar de algunos esfuerzos oficiales y de los ya tradicionales y antiquísimos de la Institución Libre de Enseñanza, esos maestros, como planta exótica y de difícil arraigo en nuestro cristianismo pueblo, no han sido nunca muchos aunque siempre hayan sido demasiados, y se corra el riesgo si nos abandonamos, de que crezcan y se propaguen. Que aun la fruta más exótica llega a nacionalizarse a fuerza de constancia y de cuidados.

Una interviú que hemos leído hace pocos días en un apreciado colega, con don Isidro Almazán, presidente y alma y vida de la Federación de Maestros Católicos, ha traído a nuestro espíritu auras de esperanza y de renovación.

Actualmente, ha dicho el señor Almazán, la Federación cuenta con 20 asociaciones provinciales y con un total de 8.000 afiliados.

Ocho mil afiliados, al lado del total de Maestros de España, no es todavía una gran cifra, pero es ya una consoladora esperanza. Ocho mil maestros pueden cincelar con el cincel cristiano una infinidad de almas de niños, hombres de mañana.

Los maestros revolucionarios, por fortuna, no pueden todavía compararse con esa cifra. Y, sin embargo, cuanto mal han hecho! Calcúlese, pues, en proporción, el bien que estos ocho mil maestros católicos pueden hacer.

Pero hay otra consideración, que también hace en su interviú el señor Almazán, que no deja de ser así mismo consoladora; la mayoría de los maestros son católicos, pero solo por timidez no se hacen de la Federación, porque saben, y es mal antiguo en España, que el ministerio de Instrucción Pública está en manos de sectarios. Ahora mismo, añade el señor Almazán, para presidir los Tribunales de Cursillos se han nombrado socialistas en Santander y Sevilla.

Claro es que de estos maestros vergonzantes no puede nunca esperarse tanto como de los ocho mil declaradamente católicos; pero todos juntos constituyen un sólido fundamento para que, con la ayuda y el esfuerzo de todos, nuestra enseñanza primaria, siga siendo guía celosa, a la que podamos confiar la instrucción de nuestros hijos.

Siempre, procurando al mismo tiempo, contener los desmanes y el desarrollo de la enseñanza sectaria.

Ocho mil maestros católicos, decididamente católicos, son un buen plantel para que cifremos en él legítimas esperanzas.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Día de toros. Casi resulta imposible sustraerse al ambiente de fiesta nacional que todo lo acapara. Conversaciones, comentarios, todo gira en torno a toros y toreros; y entre comentario y comentario, el vino, que a la postre será el verdadero dueño de la situación.

Día de toros. No hay otro tema ni nadie piensa en otra cosa. La mañana, plena de animación y bullicio; la tarde, desierres, las calles y la noche; cansancio, decepción y otra vez el vino que arrastra de mililla los cuerpos ahitos, rotos de tanta alegría.

Eso fue el día de ayer: Día de toros.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.	
Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día.	158.8
Temperatura máxima.	26.9
Idem mínima.	21.1
Idem media.	24.0
Idem máxima al Sol.	30.9
Humedad relativa media.	76
Evaporación en 24 horas.	4.3
Lluvia en 24 horas.	0.0
Viento dominante.	S.W.
Fuerza en metros por segundo.	8.0
Nubosidad.	despejado

Estado general atmosférico del día 24 de Agosto a las siete horas.

Continúa la borrasca de Islandia sobre esta zona y ha formado un secundario en el Canal de la Mancha. Hay presiones bajas relativas en el Mediterráneo.

Las presiones altas del Atlántico se intensifican permaneciendo al Norte de las Azores y las continentales se mantienen al S. de la Península Escandinava y el Báltico.

Aumenta la nubosidad en Inglaterra en donde se registran nieblas por el centro y lluvias por las costas del Canal de la Mancha, llueve también en Francia y aumenta la nubosidad por Alemania y países de Europa central.

La temperatura máxima de ayer fue de 31 grados en Albacete, Badajoz, Córdoba y Sevilla y la mínima de 7 grados en León.

En Madrid la máxima fue de 27.9 y la mínima de 14.4.

Tiempo probable hasta el día 25 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos del cuadrante y cielo cubierto y marejada.

Reato de España, cielo con nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 118.

Los que viajan

Ha regresado de su viaje nuestro distinguido amigo el subdirector de Sanidad doctor don Miguel Solves Aguilera.

Ha regresado a Córdoba nuestra paisana la farmacéutica señorita María Carretero López.

Se encuentra en esta el párroco de Gertrucha don Aurelio Páza.

De Beira ha venido la señora doña Carmen Hernández.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

## CHISPАЗOS

La mojiganga de los coloraos, tenazmente mantenida en el programa de festejos, a través de los años, ha rebasado ya los límites de lo grotesco.

El espectáculo de ayer, visto desde fuera y con desapasionamiento, es una cosa tristemente ridícula y que pone en evidencia ante los extraños a los mismos partidarios de la pintoresca procesión cívica.

¿Me quiere usted decir qué mártires son esos a quienes llevan las flores?—preguntaba ayer un forastero a un ciudadano indigente más liberal que Riego.

Y tragando saliva y rascándose el cogote, el avanzado hubo de replicarle:—Hombre, le diré a usted. Yo no estoy muy seguro; pero sí en el monumento hay una placa que dice que eran mártires santos. Aunque he de decir a usted que para mí que no tendrían mucho de santos, porque, si no estoy mal enterado, eran republicanos y los fusilaron los curas allá en los tiempos de la inquisición.

Con lo que el forastero se quedó enterado; y el cicerone rascándose la cabeza, temeroso de haber metido la pata.

Después de esto y de haber visto pasar a las autoridades, entre la indiferencia glacial del pueblo, idigásemos al el famoso numerito no debiera eliminarse del programa de fiestas, como se abolía la costumbre de los bandos con tambor y pregonero, que no era tan lamentable, ni mucho menos, como este desfile que recuerda los anuncios de los circos.

A «El Liberal» de Madrid, más conocido por la Señá Celestina, le ha salido un competidor; «Dario de Almería». El cual publica ayer una carta que firma Una chica para todo, citando para una verbena a un soltero desconocido.

Por Dios, colega. Que aunque, en opinión de Cervantes, ese sea oficio de discretos, no es de los que dan lustre precisamente.

Y si además no produce...

Esperamos que el alcalde dé cuenta en la sesión de mañana de haber cumplido el acuerdo del Cabildo en lo de la subvención a «La Voz» por el número extraordinario.

Es la manera de evitar habillitas y murmuraciones que siempre quebrantan un poco el crédito.

Ayer, sin ir más lejos, oímos decir que la subvención es para un grupo de señores que tenían tomada «La Voz».

Y para eso, pastillas, señor Alemán.

Las de leche de burra están muy acreditadas, y suponemos que serán báratas.

La prensa zurda empieza ya a somar la oreja con motivo del conflicto entre Italia y Abisinia.

De la noche a la mañana se ha despartido en los papeles de izquierda una pestilencia casi volcánica hacia el Negro y sus súbditos.

## Cultura religiosa Almería en fiestas

Llegada de forasteros

A las once de la mañana de ayer, llegó el tren especial de Granada, en el que venían varios centenares de forasteros procedentes de aquella capital.

Procesión Cívica

Como número de los festejos de este año se celebró ayer la manifestación cívica de homenaje a los mártires de la Libertad.

El recorrido se hizo amenizado por las tres bandas de música y en el monumento de la Plaza de la Constitución fué depositada una gran corona de flores.

Concierto musical

Concierto en la Avenida de la República para hoy de once a una de la mañana:

«Marcha Militar».—Schubert.  
«Granada y Córdoba».—Albéniz.  
«Don Juan».—Fantasía.—Mozart.  
«Pan y Toros».—Selección.—Barbieri.  
«La Morongotte».—Polka.  
«Que vienen los de Aragón».—Sapetti.

Festejos para hoy

A las 11 de la mañana.—Concierto en la Avenida de la República por las Bandas municipal, del Regimiento de Infantería de Vizcaya número 38 y municipal de Ubeda.

A las 4 y media de la tarde.—Segunda corrida de toros de Miura, para Pepe Bienvenida, Pepe Gallardo y Ricardo Torres.

A la salida.—Desfile en la Avenida.

A las 11 de la noche.—Iluminación, verbena popular y baile público en la calle de Restoy.

A la misma hora.—Iluminación, verbena y concierto en la Avenida de la República.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las once de la noche, en la Avenida de la República:

«España Flamenca», pasodoble.—M. Domingo.  
«Carceleras de la zarzuela «Las hijas del Zibedo»».—Chapi.  
«Jugar con fuegos», selección.—Barbieri.  
«Cádiz», fantasía, (a petición).—Chueca.  
«La Verbena de la Paloma», fantasía.—Bretón.  
«Los Churumbales», pasodoble.—M. Domingo.

Festejos para mañana

A las 11 de la mañana.—Concierto en la Avenida de la República.

A las 4 y media de la tarde.—Becerra y carrera de cintas organizada por Asistencia Social y a beneficio de esta entidad, de las Hermandades de los pobres y de la Tienda Asilo.

A la salida.—Desfile en la Avenida de la República.

A las 7.—Clausura de la Exposición Concurso de ganados.

A las 7 y media.—Clausura de la Exposición de Pintura y Escultura con asistencia de las autoridades.

A las 11 de la noche.—Gran verbena en el Campo de Deportes del Tiro Nacional, organizada por la Asociación almeritense de Asistencia Social y a beneficio de las entidades anteriormente mencionadas.

A la misma hora.—Iluminación y verbena en la Avenida de la República.

A la una de la madrugada.—Quema de las Fallas como final de fiestas.

POR TELEGRAMO

## El ministro de Trabajo habla extensamente de su departamento

Madrid, 24 4 tarde.

Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de Trabajo, señor Salmón, y les hizo extensas declaraciones relacionadas con distintos asuntos de su departamento.

Se refirió a la labor que prepara para presentar a las Cortes y dijo que se propone abordar la política sanitaria en todos sus aspectos.

Entre los proyectos—agregó—que he de presentar a las Cortes figuran los siguientes: Unificación de los seguros contra la vejez, invalidez por causa de trabajo, enfermedad y muerte; salario mínimo vital y familiar; asociaciones profesionales.

Algún informador le preguntó qué había respecto a los exámenes de aptitud de auxiliares de jurados mixtos.

—En esto—replicó—se seguirá un criterio general sin beneficiar ni perjudicar a nadie; ni a los individuos que tenían hasta sesenta años. Pero si lo exige la aplicación de la ley votada en Cortes, procuraré al menos que éstos tengan un sueldo correspondiente a los demás empleados del Estado.

Se han comprobado casos—continuó diciendo—de verdadera mize-

ria a causa del paro en Medina Sidonia.

El Patronato de Sororitas auxiliará a los necesitados, en especial mientras se estudian las obras que han de realizarse para que haya trabajo.

Dijo el señor Salmón que había dado orden a los delegados de trabajo para que le denuncien todos los casos de salarios bajos y les hacía responsables de la comprobación de estos casos.

Expuso que había recibido un telegrama del delegado de Sevilla en el que le informaba de las multas impuestas a patronos y se lamentó de que existan sociedades de tipo obrero que prefieren callarse, para luego salir diciendo que no se cumplen las bases de trabajo.

—Ahora—terminó diciendo—estoy preparando una disposición acerca de las pegas de los ferroviarios. A los despedidos después de la revolución y readmitidos, se les concederán todos los derechos. También he citado a una comisión de patronos de carga y descarga, para sostener una conferencia y buscar una solución al problema de los salarios.

Del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal.

Sobre la mesa.—Propuesta del señor García Cruz sobre desistimiento de coadyuvación en el pleito contra acuerdo sobre fusión de los servicios sanitarios en el Instituto provincial de Higiene.

Moción del señor Amat sobre nombramiento interino de delineante a favor de don Emilio Peralta Loaysa y diversos escritos solicitando dicha plaza.

De nuevo despacho.—Oficio del alcalde pedáneo del Cabo de Gata solicitando una subvención para las fiestas de aquella localidad.

Escrito de don Francisco Viciana Hernández interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 29 de julio último.

Escrito de la Asociación general de ganaderos solicitando una subvención de cinco mil pesetas para atender a los gastos de la exposición oficial de la industria agro-pecuaria.

Expediente a instancia de don Adriano Phillips para instalar un aparato de sierra y un motor en la calle baja de Reyes Católicos.

Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Informes de las comisiones de Ornatu, Aguas y Beneficencia.

Orden del día para la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal.

Sobre la mesa.—Propuesta del señor García Cruz sobre desistimiento de coadyuvación en el pleito contra acuerdo sobre fusión de los servicios sanitarios en el Instituto provincial de Higiene.

Moción del señor Amat sobre nombramiento interino de delineante a favor de don Emilio Peralta Loaysa y diversos escritos solicitando dicha plaza.

De nuevo despacho.—Oficio del alcalde pedáneo del Cabo de Gata solicitando una subvención para las fiestas de aquella localidad.

Escrito de don Francisco Viciana Hernández interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 29 de julio último.

Escrito de la Asociación general de ganaderos solicitando una subvención de cinco mil pesetas para atender a los gastos de la exposición oficial de la industria agro-pecuaria.

Expediente a instancia de don Adriano Phillips para instalar un aparato de sierra y un motor en la calle baja de Reyes Católicos.

Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Informes de las comisiones de Ornatu, Aguas y Beneficencia.

Orden del día para la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal.

Sobre la mesa.—Propuesta del señor García Cruz sobre desistimiento de coadyuvación en el pleito contra acuerdo sobre fusión de los servicios sanitarios en el Instituto provincial de Higiene.

Moción del señor Amat sobre nombramiento interino de delineante a favor de don Emilio Peralta Loaysa y diversos escritos solicitando dicha plaza.

De nuevo despacho.—Oficio del alcalde pedáneo del Cabo de Gata solicitando una subvención para las fiestas de aquella localidad.

Escrito de don Francisco Viciana Hernández interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 29 de julio último.

Escrito de la Asociación general de ganaderos solicitando una subvención de cinco mil pesetas para atender a los gastos de la exposición oficial de la industria agro-pecuaria.

Expediente a instancia de don Adriano Phillips para instalar un aparato de sierra y un motor en la calle baja de Reyes Católicos.

Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Informes de las comisiones de Ornatu, Aguas y Beneficencia.

POR TELEGRAMO

## Ferrea de Valencia es detenida una banda de ladrones

En ella figuraba una joven de 17 años que se supone fué raptada.

Valencia, 24.—La Benemérita ha prestado un servicio importante que está siendo muy elogiado.

En las proximidades del pueblo de Torrente, dos parejas han detenido a una banda de ladrones, la mayoría fugados de presidio, que venían realizando fechorías y tenían atemorizado al vecindario de varios pueblos.

La banda la dirige un anciano de sesenta años llamado Martín Soriano, individuo de pésimos antecedentes y que estuvo en presidio doce años cumpliendo condena por homicidio.

También a la banda pertenece una muchacha de 17 años de la que se ignoran sus apellidos, y se cree que hace tiempo fué raptada por los ladrones y actualmente la obligaban a ir acompañando a una ciega que pedía limosna.

Todos los miembros de la banda han sido encarcelados y la muchacha, se le ha hecho ingresar en un convento.

De la Acción Católica en el Mundo

# Lo que dice la Prensa de Madrid

Dice *La Epoca* que el principal problema que hoy se le ofrece al Gobierno, habida cuenta de la situación internacional, es «tener la seguridad absoluta de ser dueño del orden interior». Recuerda que desde la Revolución del Poder se ha dicho que la Revolución no está vencida (frase del señor Lerroux). Siendo esto así, y habiéndose perdido la principal ocasión de aniquilar la Revolución al dominarse la «visión de octubre», es natural pensar que «contrarrevolución y república se hermanan mal», y los recursos más fuertes pierden capacidad de reacción. Por eso el estado de guerra en Cataluña, resorte de extrema dureza, a pesar de la buena disposición del señor Gil Robles para aplicarlo, no ha sido bastante para producir un mejoramiento de la situación en grado apreciable y tranquilizador.

*El Siglo Futuro* copia lo que sigue de «El Liberal» calificándolo de sansez: «Para España, todos los países son amigos; pero el régimen de esos países ya es otra cosa; y el fascismo representa el enemigo natural de las democracias».

A semejante desatino, replica diciendo que el fascismo —en todo caso— es el alcalde de las democracias; pero aún no siendo así, ya sería demasiada coladura que «El Liberal» quiera «hacer creer que Etiopía—donde existe la esclavitud—es una democracia». Tan original «democracia» es la soñada por ellos para imponerla a los españoles, no se comunicamos con sus opiniones. En vista de ello, los «brindis» el siguiente párrafo, para que sigan mirándose en el espejo de democracias, la vecina Francia:

«En otra ocasión, esos periódicos se declaraban francófilos, y hacían de la República francesa su modelo lícito y democrático. Hoy no la denigran, pero callan como muertos, cuando saben que, como ayer, los gendarmes disolvieron a palos una manifestación de negros que invadió los boulevards parisienses para protestar contra el fascismo».

*El Debate* comenta la actitud del Senado norteamericano discutiendo con toda urgencia un proyecto de ley para garantizar la neutralidad yanqui, en caso de guerra. Dice que el proyecto prevé «la prohibición de exportar armas y municiones de guerra y niega el amparo del pabellón norteamericano a los súbditos yanquis que sin necesidad se expongan al peligro». El proyecto comprende también todo lo relacionado con empréstitos, contrabando, provechos y negocios privados,

etcétera. Cree «El Debate» que esto se explica por la reacción contra los escándalos beneficios, no siempre legales, que antes se obtuvieron y ahora una investigación reciente ha sacado a luz. También por la convicción del pueblo yanqui de que sólo por los intereses de contadas empresas los Estados Unidos fueron a la guerra.

Sin embargo, A B C parece mejor informado acerca del origen de esta actitud del Senado yanqui, en la que no cree ver propósitos tan sanos y móviles tan altruistas. En efecto, el hecho de prohibir la exportación de armas a los futuros beligerantes, para que no se aumenten los horrores de la guerra, es, según «A B C», muy dudoso en su intención, y es de creer se inaplican en propósitos menos elevados si se tienen en cuenta las palabras del senador Nye, autor de la ley, que *Paris Soir* reproduce como dichas a un periodista: «No podemos impedir—ha dicho—una guerra, pero debemos procurar que nuestro país no participe en ella».

Y prosiguiendo la cita, copia A B C: «Por qué hicimos la guerra en 1917? Empezamos por vender a los aliados armas y material. Después les prestamos dinero para que nos siguieran comprando, y como finalmente comprendimos que íbamos a perder el dinero si los aliados perdían la guerra, acabamos por tomar parte en ella para que la ganaran». Hay que confesar que si alguna virtud resplandece en esto es la de la franqueza. Termina diciendo el periódico que todas esas bonitas frases de la «defensa del derecho», «la balanza de la Justicia», y otras por el estilo, no tratan de otra cosa que de dar «colorido ético a un tenebroso fondo de egoísmos».

*La Nación* publica un artículo titulado, «La táctica de sentirse etiope», en el que ataca a las izquierdas por su estúpida actitud de simular simpatías por Abisinia, a pesar de tener allí un Rey y haber armado a los revolucionarios, usurpando el nombre de Etiopía, sin duda porque son etiope de toda la vida. En realidad esta nueva actitud es una de tantas maniobras de las internacionales socialistas y comunistas, que las gentes de orden han advertido a tiempo para no morder el anzuelo. Dice que si se parte de la base de que la civilización es mejor que la barbarie, los pueblos cultos tendrán derecho a civilizar a Abisinia, como se civilizó América, que a estas horas seguiría salvaje si los españoles no la conquistaron. Ahora bien; si se parte de la base de que el mejor estado del hombre es el de la paz, como sostienen muchos filósofos de café, entonces no hay discusión posible.

pronunció una sencilla y sentida plática diciendo que todos los católicos deben estar reunidos para defender los derechos de la Iglesia.

El ministro de Marina señor Royo Villanova pronunció a continuación un discurso y recogiendo las palabras sacerdotales afirmó que el partido agrario es defensor de los sentimientos católicos de España y se halla resuelto a modificar el artículo 26 de la Constitución.

Expuso que, aunque católico, también es liberal y los directivos actuales del partido agrario figuran en las filas de la izquierda de la Monarquía.

Terminó su discurso con una chuscada diciendo que como ministro de Marina había dado a Málaga todo cuanto tenía y por eso, ha llevado allí los barcos que se hallan en el puerto.

Terminado el acto se celebró un banquete.

Laboratorio de Análisis Clínicos  
**Vivas Pérez**  
Orina - Sangre - Espustos  
Contenido gástrico etc.

SOLEMNE CONSAGRACIÓN DEL NUEVO OBISPO DE TERUEL

Actúa de Consagrante el Arzobispo de Burgos, asistido de los obispos de Vitoria y Burgo Osma

Valladolid, 24. Esta mañana, en la histórica iglesia de Padres Agustinos, y ante una numerosa y selecta concurrencia, tuvo lugar la consagración del nuevo Obispo de Teruel, Fray Anselmo Polanco Fontecha.

En la solemne ceremonia actuó de consagrante el Arzobispo de Burgos, Dr. don Manuel de Castro y Alonso asistido por los Obispos de Vitoria y Burgo Osma. Apadrinaron al nuevo Prelado, el diputado cedista por Palencia don Ricardo Cortés Villanova y la señora doña Concepción Vargas Zúñiga, Condesa de Villanueva.

Al acto asistieron todas las autoridades, nutridas representaciones religiosas y personalidades turolenses. También asistió la madre del nuevo Obispo.

MADRID

Se desmiente que haya tifus

Madrid, 24 4 tarde. El Director del Laboratorio Municipal, ha desmentido los rumores de que existía el tifus en Madrid. Afirma que solo se han comprobado algunos casos de fiebre tifoidea, adquiridos en pueblos de la sierra.

Ante el conflicto italo-etíope  
Enérgicas y terminantes declaraciones de Mussolini

Italia—dice—perseguirá a todo trance sus aspiraciones, con Ginebra, o contra Ginebra

Roma, 24.—En vísperas de salir para el norte de Italia para asistir a las maniobras militares que se preparan, Mussolini recibió a los periodistas haciendo algunas interesantes declaraciones. Dijo el Duce que la solución del problema italo abisinio, debe ser radical y concluyente.

Durante cuatro años—agregó—Etiopía viene mostrando gran hostilidad hacia Italia; desatiende continuamente los tratados, atacan a nuestros soldados, matan a nuestros agentes y representantes y prepara un gran ejército para atacarnos. No creo—continuó diciendo—que la actuación italiana en Etiopía, haga peligrar el pacto de Stresa, toda vez que se trata de un problema local y colonial. El peligro está en que los que actúan de bomberos, en lugar de extinguirlo, quieren extender el fuego.

Mussolini mostró a los periodistas un extenso album de fotografías que reproducen el bombardeo de los buques ingleses en Alejandría. —Los Estados Unidos—dijo después—comprendían trece colonias en la costa del Este, y ahora, se extienden a todo el continente.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don José Genaro Giménez García**  
Jefe de Administración de Hacienda, Tesorero de esta Delegación, vocal de lo Contencioso-administrativo  
Falleció el 15 del corriente, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos  
**R. I. P.**  
Su desconsolada esposa, doña Concepción Serrano Pujol; hijo don José; sobrinos y demás parientes,  
RUEGAN a sus amistades, asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el martes día 27 en la Iglesia Parroquial de S. Sebastián, siendo el funeral a las 10, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
Hoy y concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Italia—afirmó—perseguirá a todo trance sus aspiraciones, con Ginebra o contra Ginebra. La nación está en marcha y no puede detenerla una concepción estática de la vida de los pueblos. Si la Sociedad de Naciones desea vivir, debe considerar este peligro.

Refiriéndose al paso de los barcos de guerra por el canal de Suez, dijo que Italia se adherirá estrictamente a las cláusulas del Derecho Internacional.

Terminó diciendo el Duce que para mantener su menguante poder en el mundo, la raza blanca debe librar una batalla decisiva y aumentar su natalidad, como ya lo ha hecho el fascio italiano.

La estancia del Jalifa de Marruscos en Málaga

Visita a las excavaciones de la Alcazaba

Málaga, 24.—A las once de la mañana el Jalifa acompañado de su séquito y de los señores Rico Avello y Royo Villanova, visitaron las excavaciones de la Alcazaba, donde se les dieron explicaciones del desarrollo de la obra.

El Jalifa hizo elogios de las obras y concedió la banda de la orden Alhuita a los directores de la excavación ingenieros señores Burgos y Bolliri.

Seguidamente la comitiva marchó a la plaza de los toros para ver los detalles del apartado de las reses.

Al salir, una mujer se acercó al Jalifa y le habló en árabe deseándole que le sea grata la estancia en Málaga y el Jalifa le estrachó la mano.

Por la tarde el Jalifa y los señores Rico Avello y Royo Villanova asistieron a los toros.

GRAN QUINCENA DEL DURO

Casa ROSALES Tiendas 4  
Infinidad de artículos a menos de la mitad de su valor  
Excepcional ocasión

EXTRANJERO

Revolucionarios condenados a muerte y a cadena perpetua

Tirana, 23.—Por haber intervenido en los sucesos revolucionarios han sido condenados a muerte ocho gendarmes y otros seis a cadena perpetua.

El Papa irá a Roma para recibir a la Peregrinación mundial de excombatientes

Roma, 24.—Con motivo de la Peregrinación mundial de excombatientes que llegará el primero de septiembre, Su Santidad el Papa vendrá a Roma exclusivamente para recibir y decir misa en la Basílica de San Pablo, no deteniéndose en la Ciudad del Vaticano.

Seguidamente El Pontífice regresará a Castilgandolfo para terminar su veraneo.

En Rusia se condena a muerte a un obrero por matar a un capataz

Moscú, 24.—El tribunal militar ha condenado a muerte a un obrero que en riña con un capataz, le dio muerte.

La sentencia se funda en que según la ley, el atentado contra los capataces significa un atentado contra el Estado.

La celebración del tricentenario del nacimiento de Lope de Vega

Hoy han comenzado las fiestas

Madrid, 24-10 noche. Esta mañana han dado comienzo las fiestas organizadas para celebrar el tricentenario del nacimiento de Lope de Vega.

Los tranvías circulan con banderines.

A las diez de la noche en la plaza del Conde de Miranda, donde se han instalado decoraciones a propósito, se representó la comedia «El Degollado» a la que asistió un numeroso público.

Mañana, en la misma plaza se representará otra obra del Príncipe de los Ingenios titulada «La Siega» y la banda municipal dará un concierto interpretando escogidas obras de música española.

El exministro don Abilio Calderón muere en un accidente de automóvil

Palencia, 24.—Un automóvil ocupado por el exministro don Abilio Calderón por evitar el atropello de un ciclista, se despidió y cayó por un terraplén dando tres vueltas de campana.

Del accidente resultó muerto el señor Calderón y tres heridos graves.

El coche lo conducía un sobrino del exministro.

Alcance político

Para el próximo Congreso de Entomología

Norteamérica ha designado ya sus delegados

Madrid, 24-4 tarde. El Gobierno Norteamericano ha aceptado la invitación que se le ha hecho en nombre de la Delegación Internacional de Entomología, para asistir al Congreso que se inaugurará en Madrid el día 6 de Septiembre.

En su virtud aquel Gobierno ha nombrado su delegación que está integrada por nueve miembros que son destacadas autoridades en Entomología.

El pasado Congreso se celebró en París el año 1932 y en él no estuvieron representados los Estados Unidos.

Ante la ley de Reforma Agraria

Madrid, 24.—10 noche. El ministro de Agricultura presidió el consejo de los miembros que estudian la ley de Reforma Agraria.

Al terminar la reunión el señor Velayos manifestó que estaba satisfecho de la actuación de los componentes del Consejo por la colaboración que prestan al Gobierno para llevar a la práctica la nueva ley.

Anunció que a la próxima reunión se llevará el texto refundido de la ley.

Añadió que las provincias afectadas por la venta de trigales le han pedido que se amplíe el plazo concedido y esta petición la someterá a la aprobación del Consejo.

«El Liberal» pide la neutralidad armada

Está siendo comentadísimo un artículo publicado hoy por el periódico «El Liberal» pidiendo que España mantenga la neutralidad, pero armada.

Aboga finalmente por la organización y dotación del ejército.

Homenaje al señor Lerroux

Hoy domingo se celebrará en Montemayor el anunciado homenaje al señor Lerroux.

A las doce habrá recepción y a las dos de la tarde se celebrará un banquete de gala al que asistirán todos los ministros, subsecretarios, directores generales y representantes radicales de varias provincias.

SUCESOS

Herido por atropello de un automóvil

Pedro Gálvez Garbin, de 8 años, fué asistido en el Hospital provincial, de una herida conusa de 3 centímetros de extensión, situada en la región superciliar izquierda y erosiones en la pierna izquierda, producidas por atropello de un automóvil.

Pronóstico leve salvo complicaciones.

Herido casual

Miguel Peláez Carmona, de 18 años, fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida incisa en la mano izquierda con pérdida de substancias, producida cesualmente.

Pronóstico reservado.

Insultos

José González Ripoll, se presentó en la Comisaría, denunciando a su hermana María González Ripoll, por insultos y amenazas.

Malos tratos

Ángel Sánchez Abed, denunció en Comisaría a Indalecio Rueda Castilla, por malos tratos y amenazas.

Amenazas

Antonia García Fernández, denunció en Comisaría a Inés Ripoll, por insultos y amenazas.

TOROS

En Málaga

La primera corrida de feria.— Multas y broncas

Málaga, 24. Se celebró la primera corrida de feria con un llenazo. Asistieron el Jalifa y los señores Rico Avello y Royo Villanova.

Belmonte y Lalandia fueron ovacionados.

El tercer toro que resultó manso dió lugar a que produjera un formidable escándalo.

Barrera se negó a torearlo y por haber tenido un desquite con la presidencia, se le impuso una multa de mil pesetas.

Intentan robar en el chalet de don Deogracias Pérez

Durante las primeras horas de la madrugada, tuvimos noticias de que se había perpetrado un robo en el «Chalet Villegarcía», situado en el Zapillo, y propiedad del comerciante don Deogracias Pérez.

Para informarnos, comunicamos con la Comisaría de Vigilancia, desde donde nos manifestaron que un individuo llamado José Guerrero apodado «El Nene», penetró en el chalet y cuando se proponía aljearlo de algunos objetos, fué cogido infraganti por don Deogracias Pérez y su esposa.

Rápidamente dieron conocimiento por teléfono a la Comisaría y dos agentes marcharon al Zapillo deteniendo al caco que fué trasladado al calabozo.

Juventud Católica, una Semana Nacional, también para la propaganda e intensificación de este deber cristiano.

No estamos oyendo a todas horas la frase ya vulgar por repetida, de que es urgente restaurar las valores espirituales, pronunciada no solo por miembros de la Iglesia, sino por los políticos y los economistas? Uno de estos valores más elevados y exaltados es, sin duda, el homenaje de la criatura a su creador en el día por Él señalado y el culto debido a sus Santos. Además de señal y manifestación de la fe, esta práctica religiosa es garantía ayuda, instrumento y expresión sensible de la creencia.

El Papa ha dicho en el discurso de clausura de la Semana Litúrgica, a que antes a últimos, que es de temer sea castigo de Dios por la negligencia en el respeto y celebración de sus fiestas, el profundo malestar económico que sufren casi todos los países. Y en confirmación de estos temores a gemiraba a contrario como suele decirse en las escuelas, citando la opinión de un gran político protestante de Inglaterra, el cual recientemente atribuyó la prosperidad y crecimiento industrial de la nación, al premio y recompensa de la Divina Providencia por la observancia, casi general entre los ingleses, de los días festivos.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Del robo en la Catedral de Pamplona

Oviedo de la Mota ha nombrado defensor a un abogado francés

Madrid, 24 4 tarde. Por noticias recibidas de Londres se sabe que el presunto autor del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona, José Oviedo de la Mota, ha salido hoy con dirección a París.

Se propone presentarse a las autoridades francesas para convencerlas de su inocencia y de que es ajeno a todo cuanto se relaciona con el escandaloso robo.

Para que lo defienda, Oviedo a nombrado abogado al jurista consulto francés Mr. Maître Legend.

Asegura que salió de España el día 8 utilizando la frontera de Iruya y llegó a Londres el día 14 fecha en que la policía española sorprendió una conferencia que celebró con una persona que reside en Jaca.

Una carta de Oviedo al ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación se...

ñor Portela ha recibido una carta fechada en Londres y firmada por José Oviedo de la Mota.

Dice este que el ministro no esperaría que el supuesto autor del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona, le dirigiera un grito desesperado de inocencia.

Afirma que es ajeno al robo y desconoce totalmente a los autores, asegura que salió de España el día 8 del mes actual y permaneció en París hasta el día 13. Por tanto no pudo estar en Pamplona el día del robo.

Exhorta al ministro para que este a su vez excite el celo de la Policía para que descubra a los autores, los cuales, por esta pista equivocada, están ganando tiempo y además, el descubrimiento de los ladrones, será la prueba más concluyente de su inocencia.

Vapores Fruteros DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para LONDRES El vapor «JONGE ELISABETH» cargará el día 28 del corriente mes, saliendo directo para LONDRES.

Para LIVERPOOL El vapor «CITY OF LANCASTER», cargará el día 29 del corriente mes, saliendo directo para LIVERPOOL.

NOTA: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Para más informes a sus Agentes, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C.

Se inauguran en Málaga los locales del partido agrario

El presbítero señor Bermúdez Gil pronuncia una plática y el señor Royo Villanova un discurso

Málaga, 24.—Esta mañana se celebró el acto de inaugurar los nuevos locales del partido agrario asistiendo numerosos afiliados.

Después de bendecir los locales el presbítero señor Bermúdez Gil

# TOROS EN ALMERIA

Con motivo de la feria y fiestas de agosto  
**Dos grandes corridas de toros**

Día 24

Seis hermosos toros de la renombrada ganadería de Albaserrada, por los afamados diestros

**Manolo y Pepe  
 Bienvenida**  
 (Mano a mano)

Tendidos de Sombra, 11 pesetas - Gradas de Sombra, 10 pesetas

Tendidos de Sol, 6 pesetas - Andanadas, 5 pesetas

Día 25

Seis escogidos toros de la famosa y acreditada ganadería de MIURA, por los valientes diestros

**Pepe Bienvenida  
 Pepe Gallardo  
 y Ricardo Torres**

## Un poco de Colonia Farina Imperial, convertirá su baño en un delicioso y fresco jardín

Evite las molestias del verano con su uso diario  
 FARINA IMPERIAL.-70 grados de alcohol

Obtenida por desfilación de plantas, frutas y esencias naturales.

Destilerías Briseis, para comodidad de sus consumidores la ofrece desde hoy a su precio de fábrica CINCO pesetas litro en las siguientes casas:

**Casa Caparrós, Casa Mena,**

Almacenes LA VIRGEN DEL PILAR y PERFUMERIA VENUS

Exija nuestra marca FARINA IMPERIAL y nuestro precio de fábrica 5 pesetas litro

### Correo de la provincia

#### Tabernas

Harina decomisada

La Guardia civil, sorprendió a Juan Sánchez Cano de 44 años, el cual iba con destino a un comerciante de Utiel, ocho sacos de harina de 100 kilos cada uno, careciendo de la correspondiente guía de Circulación.

Interrogado, manifestó que la mencionada harina procedía de este pueblo, del establecimiento de don Juan Fernández, el que le había manifestado que no necesitaba ninguna clase de guía para transportar dicha harina.

En vista de todo esto, la guardia procedió a decomisar la misma, que fue depositada en el Ayuntamiento de esta localidad.

### Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor  
**«ALGERIA»**

cargará el día 26 del corriente, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia si se reúne suficiente carga.

Para informes.

Sus Agentes,  
 Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.  
 MAURA, 5.

## NOTICIAS

#### Pérdida

Se ha extraviado un Crucifijo de acero, niquelado, cogido de una cinta encarnada, y ésta, de un pasador de plata; la noche del jueves, desde la Plaza de la Catedral hasta la acera de Colón.

Se replica a la persona que lo haya encontrado lo entregue a su dueño don Antonio Villegas y se lo agradecerá.

Se traspaasa

Un establecimiento de comestibles, situado en la Alameda número 15.  
 Razón: Reducto 68.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 516  
 Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 29 kilos de pan y 6 bombas de efectos.

Se alquila

un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.  
 Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Sastre Romera.

Defunciones: Francisco Gaona Fernández, Juan Gaona Fernández, Isabel López López y Francisco Garrido Pineda.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Antonio Melendez Cirujano-Callista (con título). Servicio a domicilio, 5 pesetas.

AVISOS.—Kiosco periódico frente al Banco Español de Crédito.—Almería. Madrid, Los Madrazo 24.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, doña Encarnación García Granados.

Matrona, doña Encarnación Rodríguez.

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se necesita Un ama de leche para casa de los padres.

Razón: Avenida de la República, 33, altos.

De obras D. Francisco Lucas Salmerón ha solicitado licencia para hacer obras en la casa número 1 de la calle de Ramón y Cajal.

Prisión Provincial En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Ninguna.  
 Bajas.—Ninguna.  
 Quedan 57 reclusos.

Casa de Socorro Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artes Guirado.

Practicante, don Enrique Asensi.

### SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

### Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDO: Vapor yugo eslavo «Eslava» de Venecia, en lastre.

Idem español «Vicente Ferrer» de Cartagena, con abonos.

DESPECHADOS: Vapor inglés «Jortugh», para Cardiff con mineral de hierro.

Den Norske Middelhavslinje (D/S A/S Spanskelinjen)



El rápido vapor a motores  
**«SAN MIGUEL»**

cargará el día 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus Agentes,  
 Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.  
 Maura, 5.

### Para los Toros

Pesetas

Salchichón cular extra lomo kilo	15'00
Butifarra de lomo	8'00
Chorizos Cantimpalos cular	12'00
Lomo Embuchado	16'00
Sobrasada Mallorquina cular	6'00
Mortadela de Siberia cular	14'00
Queso bola 45 por 100 crema	7'00
Mojama de paro lomo	14'00
Queso Manchego extra	6'00
Champan extra marca Aguila botella	10'00
Sidra Champan El Gaitero botella	2'75
Vino de Rioja tinto	idem 2'00
Vino de Rioja blanco	idem 2'50

#### IMPORTANTE

Se dispone de un smarto frigorífico para conservar muy frescos los embutidos, quesos, mantecillas y conservas.

JUAN VICIANA ANDRÉS, Tiendas, 20

Teléfono, 1-6-7-4.

Se sirven pedidos a domicilio.

Anúnciese en  
**«La Independencia»**



## NORDENFJELDSKE

Saldrá de este puerto el día 31 de agosto, el rápido vapor

### «SVEIN JARL»

directo para Londres

(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)

NOTA: La Compañía dispone de tirgados y muelles propios, para la descarga de las mercancías.

Informarán sus Agentes:

**HIJOS DE M. CONDEMINAS**

Avenida de la República, 26 - Teléfono n.º 1-2-8-7 - Almería

LA INDEPENDENCIA, 25-8-1935.

Den Norske Middelhavslinje (D/S A/S SPANSKELINJEN)



El rápido vapor de motores  
**«BOSPHURUS»**

cargará el 24 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para informes sus Agentes,  
 Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.  
 MAURA, 5.

¿QUERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del Ferro-Quina «Bisleri» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe, Paludismo y para convalescentes, débiles, egotados. De venta en todas las Farmacias.

\*\*\*\*\*  
**Dr. Rafael Araez**  
 Oculista del Hospital Provincial  
 CONSULTA:  
 de 10 a 12 y de 5 a 6  
 Avenida de la República, 73.—pral.  
 \*\*\*\*\*

## SERRIN de corcho ARMSTRONG

Grandes existencias  
**Romero Hermanos, S. A.**  
 ALMERIA

## BARCELONA

Causa contra el «Enemigo público número 1»

Barcelona, 24.—Para el lunes se ha anunciado la celebración de la vista de la causa seguida contra el llamado «Enemigo público número 1» y dos procesados más, como autores del ataque al fabricante de licores señor Morera.

El fiscal solicita que se le impongan diez años de prisión por el delito de robo a mano armada, y tres años por tenencia ilícita de armas.

Manifestaciones del presidente de la Generalidad

El presidente de la Generalidad ha manifestado que han circulado rumores de que las empresas de algunos servicios públicos tratan de aumentar las tarifas, pero si fuera

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.  
 Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».  
 Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.  
 Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.  
 Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.  
 Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.  
 Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.  
 Aparatos de medida y cuadros de distribución.  
 Correas de goma y cuero.  
 Poleas de hierro y madera.  
 Previo estudio técnico y presupuesto gratuito.  
 Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios

ENTREGA INMEDIATA

**José Torres Benítez**

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A. - Teléfono

ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA



## Lauritzen Linie

Directo para Bristol y Cardiff

El rápido vapor DAGMAR, está en puerto y saldrá fijamente el día 26 del corriente.

NOTA: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes,

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Maura, 5.

## Teodoro Ferrer López

MEDICO

Consulta del 1 a 2 y de 4 a 6 : : González Garbin, 17 (antes Talla)

## Aguas potables POZO DE ARTURO S. A.

ha establecido la venta de sus potables y excelentes agua para el consumo, al precio de 15 céntimos CADA 10 LITROS A DOMICILIO

No son aguas de pozo, sino corrientes subterráneas, procedentes de Sierra Nevada, alumbradas en El Almendrico (Sierra de Gádor).

Han sido analizadas por el Instituto Provincial de Higiene, con excelente resultado de potabilidad.

Oficinas, calle General Sotomayor, 7 - Teléfono 1-8-9-6

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

### Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESFUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.  
 CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA,  
 DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.  
 De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

cierto se opondría a ello terminantemente.

Agregó que el Ayuntamiento no puede aumentar su presupuesto y firmó que se propone introducir grandes reducciones, amortizando veantes.

—Se hará— afirmó— un presupuesto extraordinario y se desarrollará un extenso plan de obras construyéndose una gran vía para lo cual habrá que expropiar más de sesenta fincas.

Los solares que quedan al derribar el cuartel de Atarazanas, se convertirán en jardines y además se construirá una nueva cárcel para mujeres.

Terminó negando el rumor de que se suspendería el proyectado homenaje al señor Lerroux.

### Notas deportivas

La reunión pugilística de hoy en el Tiro Nacional

Extraordinaria reunión es la que se celebró hoy en el programa anunciadores de b x o.

## ESPECTÁCULOS

Terraza Hesperia

Función para hoy.  
 Por la tarde, a las 7'15 y por la noche a las diez.

Por la noche, a las diez, la superproducción sonora hablada en español «Sor Angélica».

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD. SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

# CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Recibido lo más nuevo para las actuales fiestas  
Presentamos los modelos más originales y de más alta novedad a precio muy reducidos  
19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

## La Pajarita

Para vestidos de alta costura pida tejido "AYATINE" exclusivo de "LA PAJARITA"

Tenga presente que en esta casa se ha hecho una importante baja de precios en todos los artículos de temporada actual. Preciosas sedas a 1'60 y 2'00 Pesetas el metro. Blusas de seda a DOS Pesetas.

Para ahorrar dinero y que comprar en LA PAJARITA  
Plaza de Manuel Pérez García, número 6 (antes Nicolás Salmarón).--ALMERIA

## Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados  
Loza en general  
Batería de cocina  
Objetos para regalo  
Cristalerías  
Lámparas  
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería



**Rocalla**  
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES  
ROCALLA S.A. CANUDA 2 - BARCELONA  
Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.--Granada, 29. Teléfono, 1-9-5-9

## J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad

- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
- » SOL MONTANES, Calle de Concepción Arenal.
- » PUERTA REAL, Calle Marín.
- » EL COMERCIAL, Calle 1.º de Mayo.
- » VENTA BRITANA, Carretera de Málaga.
- Bar FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
- » SOL, Plaza de Ramón y Cajal.
- » IMPERIAL, Plaza de Ramón y Cajal.
- » ROYAL, Aguilar de Campoo.
- » EL PARRALILLO, 1.º de Mayo.
- » LOS BANCARES, 1.º de Mayo.
- » LA MACARENA, General Riego.
- » BARRANQUETE, Plaza García Hernández
- » CASA NUÑEZ, Calle de Castelar.
- Repostería, CASINO DE ALMERIA.
- » CIRCULO MERCANTIL.
- » CLUB TAURINO.
- Confitería EL CANON, Avenida de la República.
- Salchichera EXTREMEÑA, Avenida de la República.
- CASA JULIO, Calle de Granada.

Representante: JUAN GUTIERREZ LOPEZ, Ana Franco, 6

## Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

Santos Luis, rey y cf. Ginés y Julián, mr. Lucila y Patricia, vgs. y Gerónimo, ob. español.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semi-ibico y color verde.

Santos de mañana, lunes

Santos Cefelino, pp. y mr. Ireneo, Abundio y Víctor, mrs. Félix, cf. Segundo y Rufino, oh.

La misa y oficio divino son de San Bartolomé con rito doble y color encarnado, en la ciudad, y en el resto de la Diócesis de San Cefelino con rito simple y color encarnado.

Jubiléo Circular

Hoy en el Santo Hospital. Mañana en San Agustín.

Mes de Santo Domingo

Continúa celebrándose los cultos consagrados a Santo Domingo.

Por la mañana, a las ocho, Misa en el altar del Santo y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Exposición Menor, Estación, Rosario, Ejercicio Salve y Reserva.

Los domingos y días de fiesta habrá sermón.

En las Adoraciones

Continúa una solemne novena a Santa María Magdalena del Santísimo Sacramento, a las seis de la tarde.

Hoy predicará el M. I. Sr. Dr. don Francisco Roda Rodríguez, Canónigo Magistral de la S. y A. Iglesia Catedral.

Todos los días se celebrará a las 9 Misa para los devotos de la Santa.

Hoy a las 7 y media, Misa de Comunión general, celebrada por el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis.

A las 9 y media, Misa solemne quedará a continuación expuesto S. D. M. hasta la

función de la tarde. Terminarán estos cultos con la veneración de la Reliquia de la Santa Madre y canto de su himno.

En San Agustín

Se celebrarán en esta Iglesia de PP. Franciscanos, los cinco domingos de las Llagas del Serafíco P. S. Francisco, dando comienzo hoy.

El ejercicio será por la tarde a las seis con Exposición de S. D. M. sermón, canto de las Llagas y Bendición.

Pueden ganarse indulgencias parciales y una plenaria por las condiciones previstas en cada uno de los domingos.

Asociación de la «Hora Santa»

Hoy a las 8 en las Iglesia de las Puras se celebrará la Comunión mensual.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Sagrado Corazón, Hermanitas y santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Servos de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Compañía de María, San Roque, San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Santo Domingo, San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoraciones, San Agustín, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y Compañía María.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y San Pedro.

A la una en San Pedro.

## T. S. H.

Programas para hoy MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17:00. Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18:00. Reseña semanal de Arte, por Silvio Lago.

Recital de violín.

Fragmentos de ópera rusa.

19:00. Música de baile.

Transmitida desde «Abasca». 22:00. Campanadas de Gobernación.

Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

22:30. Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid.

24:00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00. Orquesta de Radio Barcelona.

18:30. Arias de ópera, por el bajo Manuel Gasa.

19:00. Orquesta de Radio Barcelona.

19:30. Recital por el tenor Pasual Albero.

20:00. Transmisión desde Hoywood Bar Dancin'g.

20:45. Reportaje pintoresco.

21:00. Campanadas horarias de la Catedral.

Música en discos.

21:15. Media hora para el estudiante.

21:45. Transmisión desde la plaza Estanislao Figueras, de la barriada de Gracia.

22:45. Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez Barcelona.

23:00. Música en discos.

24:00. Cierre de la estación.

Programas para mañana MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17:00. Campanadas de Gobernación. Música ligera.

17:30. «Cuisa del viajero».

Continuación de la música ligera.

18:00. Relación de nuevos socios de la Unión del Radioyentes.

Recital de piano.

Concierto de orquesta.

19:00. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 18:50.

Cotizaciones de Bolsa.

Recital de canciones y poesías.

20:15. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00.

Concierto por el sexteto de Unión Radio.

21:00. Mares de España.

Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.

22:00. Campanadas de Gobernación.

22:05. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 21:45.

Selección del acto primero de la ópera del maestro Vives, «Maruxa».

Música de baile.

23:45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Última hora.

Noticias recibidas hasta las 23:30.

24:00. Campanadas de Gobernación.

Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00. Programa del radioyente.

Discos a petición de señores suscritores de Radio Barcelona.

## NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPÓS

de alegría, de insensata alegría le dió el corazón. Quizás fuera sólo la imagen producida por la refracción de los deseos de su alma al quebarse en la roca donde la encontró en otra ocasión.

Acercóse, temía que al llegar junto a ella se desvaneciese la virtud formada por los rayos de su anhelo y cautelosamente, alargando a placer la distancia para no sufrir tan pronto la desilusión, llegó hasta la Peña.

«Ella ella! Todos los acontecimientos desagradables desaparecieron de su memoria. Retrocedió al tiempo en que se encontraban allí cuando empezaba ella a embriujarse con su encanto seductor. Y tuvo un momento de loco desvarío y exclamó ebrio de ternura y de emoción.

«¿María Luz! ¡Mi María Luz... mi vida...!»

Voivióse la joven y era tal la expresión de su bello semblante que le hizo caer de las alturas de la ilusión al abismo de la realidad. Ya no era suya... Ya no podía ser suya...

La saludó. María Luz continuaba mirándole asombrada y contestó solamente:

«Buenas tardes.

V dió un paso para marchar.

Carlos arrobado, deseando hablarle, deseando gozar aunque sólo fuera unos minutos de su presencia, la detuvo con sus palabras de arrepentimiento.

«Perdóname, María Luz, fué la impresión, el recuerdo de otros tiempos los que me ofuscaron... perdóname, y continuemos juntos contemplando esta puesta del sol que es única en el mundo.

«Llamó el marqués. María Luz no contestó; de nuevo tornóse hacia el mar y fijó los magníficos ojos en el horizonte.

Carlos por el contrario únicamente miraba a ella

«Condensó María Luz en una última ojeada toda la belleza del paisaje y quizás para retener mejor en su retina toda su hermosura y que nada nuevo se reflejase en sus pupilas, bajó los párpados y le quitó su mi-

rada. Este insignificante detalle, exasperó a Carlos que lo interpretó como un exagerado recelo de disgustar a su esposo y se acercó más a la joven.

«María Luz, ¿te manda el... príncipe—no se atrevió a llamarle su esposo—que vayas siempre con los ojos bajos?

Ella le miró altanera y repuso: «Yo no admito indicaciones de esa clase... ni preguntas... de ese género.

«Callaron de nuevo. El marqués no podía dejar desaprovechar tan buena ocasión como se le presentaba por lo menos para saber por qué se había casado... ¡Ella tan refractaria al matrimonio y después del fracaso de sus primeros amores!

«María Luz, yo me marcho mañana; ya ves que no te voy a molestar mucho tiempo, pero hoy déjame que me forje la ilusión de que eres la misma de otras veces.

«Eso no puede ser—repuso con más duzura.

«¿Por qué?

«¿Y tú lo preguntas? Los días, se mejante unos a otros sin embargo cada uno lleva su sello especial y la acumulación de todos forman un peso que al colarse sobre nuestros hombros disminuye nuestra vida y nos proporciona experiencia. Así me ha sucedido a mí. Cuando tú me conociste, aun era muy joven y ahora me considero muy vieja y de esta transformación la culpa es tuya.

«¿Mía?

«¿Tuya.

«María Luz... Yo solo te enseñé a querer.

«No, tu no podías enseñarme lo que ignorabas.

«María Luz!... ¿Que tú... tú, me dirijas ese reproche—repuso hondamente afligido.

«No es reproche... yo nada tengo que reprocharte... Es la verdad,

«La verdad es que te has casado, y quieres encontrar disculpa a tu inconstancia.

«¡Estás loco!—exclamó despectiva.

«Sí; lo estoy de amor... y de celos.

«Habían llegado a una peña emergida en el agua y de la que solo quedaba la punta aguda y afilada.

«Detuvieronse los jóvenes. El marqués saltó el primero y le alargó los dos manos. Dado un momento María Luz, pero como no había otro remedio las colocó en las que le tendía, y el joven pudo comprobar por su temblor, su nerviosidad.

«Pasaron el peligroso paso y quisieron cuando llegaron a un lugar más accesible escurrirse, pero Carlos no le dió libertad a sus manos.

«Iban muy juntos. El senderito por que caminaban no permitían que anduviesen separados. María Luz sentía en todo su cuerpo repercutir la sensación de ternura que la opresión suave y cariñosa de las manos de Carlos le producían. Y este ligero contacto que a ella más bien apaciguaba a él lo enardecía, y volvieron los celos a quemarle como brasas encendidas las entrañas, y volvió a repetirse muy queda.

«María Luz, estoy loco... loco de amor... y de celos ¿Por qué te casaste María Luz? ¿Por qué? Dime, por qué?

«Ella lo miró con compasivo asombro. ¿Estaría delirando?

Carlos leyó esta duda en los ojos

que buscando la verdad no se le hurtaban y estrechó apasionado las manitas que aún retenía entre las suyas; y preguntó borracho de emociones ternísimas al vislumbrar en la mirada de ella que quizás estuviera equivocado.

«María Luz, déjame que lea en tus ojos si es o no cierta mi desgracia.

«Y se engarzaron sus pupilas como hacía tanto tiempo que no se engarzaba. Todos los celos del marqués se desvanecieron. Todas sus dudas volaron y enajenado, embriagado, murmuró vibrando en sus palabras toda la emoción contenida en su pecho:

«¡Era mentira!... ¡Era mentira!...

«¿Y pudiste creerlo?

«Vino en el periódico tu boda—repuso como disculpa.

«Mi boda, no, mi petición y fué una noticia equivocada.

«Pero él te quiere.

«Me quiere.

«¿Y... tú?...

«No eres quien para dirigirme esa pregunta.

«¿No, María Luz?

«No.

«Pues si no lo soy, lo seré muy pronto. Yo no te he encontrado, vida mía, para perderte. He padecido mucho en dos años y he concebido muchas esperanzas en unos instantes, para que pueda conformarme a que, como me dijiste en una ocasión, continúen nuestras vidas paralelas. Dios ha permitido que puedan fundirse.

«Es tarde.

«¿Tarde?

«Sí. Ya todas las ilusiones que llevábamos han desaparecido. Ya

nostro cariño se ha evaporado y ha tomado una forma más espiritual, más fantástica... menos real.

«Será el tuyo.

«Y el tuyo también, no nos engañemos. El tiempo hace en los corazones el mismo surco que en las existencias y los padecimientos el mismo efecto que los elementos geológicos sobre la superficie de la tierra. La lluvia de lágrimas socaba hasta las rocas más duras y hace memorarse los sentimientos más profundos. Los vientos de la contradicción tumban hasta las más fuertes resoluciones y las corrientes de la vida cotidiana hacen cambiar de cauce hasta las ideas más arraigadas. Nosotros, después de lo pasado, no podíamos ser felices.

«Analizas tanto porque no amas—exclamó despechado.

«Habían llegado a la carretera que conducía al pueblo. María Luz soltó sus manos sin que él intentase retenerlas, y marchaban juntos, despacio, silenciosos. Carlos en la actitud de la joven veía el desamor, la indiferencia y toda su intensa alegría se había evaporado por la frialdad de las palabras de ella.

«Al llegar a un recodo en el que se formaba una plazoleta, detúvose María Luz ante un banco de piedra.

«Yo espero aquí el auto.

«Sentóse. Carlos ocupó un lugar a su lado. La misma profusión de ideas embrollaban sus palabras y enredaban sus razonamientos. Y la misma intensidad de sentimiento encerraba sus sensaciones y debilitaba su voluntad y se encontraba impotente para defender su cariño.

«Si ella no lo quería ¿qué remedio le quedaba si no conformarse?